

文化艺术惠民 八天精彩不断

呼和浩特雕塑艺术馆邀您“艺”起嗨翻国庆

●本报记者 杨彩霞 文图

“双节”假期如约而至。作为呼和浩特市的重要文化地标,呼和浩特雕塑艺术馆精心策划了六大主题活动,以“艺术+互动+惠民”的多元形式,为市民与游客打造沉浸式文化假期。10月1日至8日,这里精彩不间断,邀市民、游客共赴艺术之约。

10月1日清晨,呼和浩特雕塑艺术馆内已热闹起来,“双节”艺起嗨翻打卡活动率先启幕。“我们一早就在各个打卡点盖章,孩子特别积极,集齐印章还能选礼品,这样的活动既有趣又有意义。”市民王英拿着刚集齐的6个点的印章对记者说。据艺术馆工作人员介绍,市民集齐6个点印章并转发朋友圈,即可在A区兑换青城奶站代金券、美育中心体验券或青城观山文创礼品(三选一)。这份福利为艺术之旅增添了更多惊喜。

与此同时,光影艺术放映季同步开启。在艺术馆的放映区域,工作人员提前调试设备,确保观影体验。“每天下午安排一场电影,我们挑选了多部兼具艺术感与观赏性的影片,让市民、游客在感受雕塑美学的时候,也能享受光影魅力,实现双重艺术熏陶。”艺术馆工作人员杜瑶介绍,10月1日下午首场放映时,现场座无虚席,不少观众表示这样的观影形式很新颖。

10月1日16时,“秋日回响”音乐派对在艺术馆下沉式阶梯广场准时开演。天然环形剧场搭配沉浸式声场设



计,让观众仿佛置身音乐的海洋。“坐在秋风里听音乐,感觉特别放松,而且这里的音效特别好,每一个音符都很清晰。”游客张经纬偶然得知这场音乐派对,便赶来体验,并对活动赞不绝口。据介绍,10月1日至8日每日16时至19时,音乐派对都会如期上演,为市民、游客带来不间断的听觉盛宴。

当天9时,“红歌庆国庆·万人游赛罕”主题活动在吉祥哈达广场拉开帷幕。嘹亮的红歌响彻广场,点燃了现场所有人的爱国热情。参与者沿着既定

路线前行,终点设定为呼和浩特雕塑艺术馆。为让参与者在抵达后及时补充能量,艺术馆内的青城奶站特别提供了免费牛奶和点心补给。“走了这么远的路,能喝到热牛奶、吃到点心,特别暖心,感觉主办方考虑得太周到了。”参与者刘博对记者说。此次活动以全民参与的形式,彰显了首府新时代精神风貌,也让爱国情怀在行走与歌唱中传递。

非遗与现代艺术的邂逅,成为此次国庆假期活动的一大亮点。10月1日

至3日,在艺术馆C区休闲区域的非遗集市上,青城掐丝珐琅画、药香制作等非遗项目吸引了众多市民驻足。非遗代表性传承人现场演示技艺,耐心解读文化内涵,不少市民还参与了剪纸、布艺编织等互动体验。“我第一次尝试剪纸,在老师的指导下剪了一个小灯笼,特别有成就感,也感受到了传统手工艺的魅力。”一位小朋友举着自己的剪纸作品兴奋地说。

10月2日,“从前有座山——解海龙摄影展暨社会艺术对话”活动在云牧象限艺术空间重磅登场,同期还在艺术馆C区多功能厅举办了《从前有座山》专题讲座。作为希望工程纪实摄影的代表人物,解海龙的经典作品集展出,勾起了不少人的温暖回忆。讲座现场,解海龙分享了自己拍摄背后的故事,深入探讨了影像的社会力量。“这些照片太有感染力了,让我想起了过去的岁月,也感受到了摄影推动社会进步的力量。”现场观众赵先生表示,这样的活动不仅是一场艺术展览,更是一次深刻的精神洗礼。

此次呼和浩特雕塑艺术馆国庆系列活动的举办,旨在让艺术走进大众生活,助力提升城市文化品位。从非遗传承到影像对话,从音乐派对到惠民福利,多样化的活动满足了不同群体的文化需求,也让更多人感受到了艺术的魅力。这个国庆假期,不妨走进呼和浩特雕塑艺术馆,在浓郁的艺术氛围中欢度佳节。

国庆我在岗

当好城市“水管家” 守护供水“生命线”

本报讯(记者 武子暄 通讯员 史雅婷)举国同庆,月满中秋。连日来,呼和浩特春华水务开发集团有限责任公司提前谋划、周密部署,从水源地到水龙头,从水质监测到管道维护,每一个环节都从严从细、不留盲区。各单位严格执行领导带班和24小时值班制度,抢修队员全员在岗,水质水压监测持续运转,只为守护整座城市的供水“生命线”。

“节假日用水量,水泵、管道这些设备都得仔细检查,不能留一点儿隐患。”9月30日清晨,该公司供水分公司管网一所所长史奕伟就带领队员出发了,他们要对辖区的供水管网进行“全覆盖”巡查。

“双节”期间,巡查人员每天都会把水源井仔细巡查一遍,电机、水泵、配电柜等关键设备更是检查重点,水质监测也同步进行。同时,根据节日期间的用水特点,结合实时数据动态调整供水调度方案,从源头保障供水安全。

二次供水泵房是保障居民用水的关键环节。10月1日,该公司供水

分公司泵房运行维护四所所长王勇一直守在二次供水泵房,反复检查设备,不时查看运行数据,确保供水顺利送上楼。

“双节”期间,供水分公司紧盯管网运维、泵房管理、应急送水等关键环节;调度中心和各个管网所24小时有人值班,抢修队伍随时待命;二次供水泵房的巡查更加频繁,水压、水量、水质一旦有波动就能第一时间发现;应急送水车队提前检修车辆和发电设备,绝不“带病上岗”,遇到各类突发情况造成的停水也能快速响应。

供水保障不停歇,贴心服务同样跟得上。“双节”期间,该公司营销分公司安排11个营业网点循环开放,通过微信公众号提前公布营业时间和服务指南,方便居民就近办理业务,缴费问题也能知道如何线上解决。供排水服务热线“96266”全天候有人接听,不论是漏水报修还是水质咨询,均做到“有诉必接、接诉即办”。通过线上线下协同发力,全力保障广大市民用水无忧。

赏光影盛宴 度“双节”良辰



吉祥哈达广场灯光秀



问道广场灯光秀

国庆、中秋“双节”期间,呼和浩特市赛罕区丝绸之路现代文化公园推出特色文旅活动。10月1日至8日每晚,吉祥哈达广场、问道广场两大主题光影秀同步开启,以科技与文化融合的璀璨画面为祖国庆生,为市民、游客送上视觉盛宴。

吉祥哈达广场围绕“双节”主题打造“欢度国庆”“月满中秋,情系丝路”内容,融入草原星河与数字哈达意象。通过前沿声光电技术构建互动体验空间,兼具文化体验、视觉震撼与夜间消费功能,助力打造城市文旅新地标,让市民感受家国情怀与团圆喜悦。

问道广场以“礼赞国韵沉浸式光影演绎”为核心,串联中华优秀传统文化与国庆庆典主线。国庆篇章用旋律、旁白传递奋斗力量;中秋篇章以诗词、童谣搭配传统雅乐,借数字视觉与灯光渐变传递情感,实现“双节”氛围与文化底蕴无缝衔接。

■本报记者 张伊焘 摄

百年宽巷烟火浓 青城味道引客来

●本报记者 刘沙沙

10月3日,呼和浩特的秋日清晨微带凉意,宽巷子美食街却早已被香气和热闹唤醒。这条有着百年历史的老街,在国庆假期焕发出新的活力——烤羊肉串的滋滋作响、刚出炉的麦香,游客们的欢声笑语,交织成一幅热气腾腾的节日画卷。

清晨6时30分,杨老大焙子铺的卷闸门“哗啦”一声拉起,顿时香气四溢。不一会儿,店里就挤满了顾客。“快看,牛舌焙子刚出炉。”一个小姑娘兴奋地拉着妈妈的手说。新鲜焙子外酥里软,捧在手里暖烘烘的,咬一口满嘴香。“我们一家都是他家的忠实粉丝。”正在排队的王女士笑着说,“从白焙子到糖焙子,每种口味都要来一个,这才是呼市

人早餐的正确打开方式。”经理杨学强在蒸腾的热气中忙得不亦乐乎:“这几天客人特别多,好多外地游客专门找来,就为尝一口咱们地道的青城味道。”

循着浓郁的内香往巷子深处走去,马占光牛肉干店前早已排起长队。玻璃橱窗里,色泽诱人的牛肉干堆成小山,让人忍不住咽口水。“包装要仔细些,让客人带回去的每一块都是好味道。”店主马占光一边忙碌一边叮嘱店员。说起生意经,他笑得眼睛眯成一条缝:“国庆这几天早上6点多就有顾客上门了,一直忙到晚上11点多,最受欢迎的是我们特制的八成干牛肉干。”作为文明诚信经营示范户,他认真地说:“现在游客这么多,我们更要用心经营,

要把宽巷子的好名声传得更远。”从北京来呼旅游的李女士边排队边拍照,“攻略上说这家的牛肉干是‘天花板’级别,果然名不虚传!我要多买些,让同事也尝尝这地道的内蒙古味道。”李女士说。

如果说焙子和牛肉干是贯穿一天的零嘴与硬货,那么一碗滚烫的羊杂碎配以晶莹剔透的烧卖,便是午市不容错过的灵魂盛宴。

正午时分,华老三烧卖羊杂碎店里座无虚席。后厨里,师傅们正在巨大的汤锅前忙碌,精心熬制的杂碎汤浓白鲜香;前厅,服务员端着蒸笼在桌椅间灵活穿梭。“小心烫!刚出炉的烧卖来啦!”老板娘华艳笑盈盈地招呼客人,

“我们家的烧卖已经传承三代了,我姥姥爷就是做烧卖的,几十年来我们一直坚持用传统工艺,就是希望能让游客吃到最地道的呼和浩特味道。”正在大快朵颐的大学生小刘满足地说:“在外地最想念的就是这一口,他家的羊杂碎配烧卖,就是家乡的味道。”

从清晨第一炉焙子的香气,到深夜最后一批烧卖的欢声笑语,这条古老小巷用最地道的味道温暖着每个人的胃和心。在这里,不仅能品尝到美食,更能感受到这座城市的温度与活力。每一家老店,每一道小吃,都在诉说着属于青城的独特故事,让每一位游客在袅袅炊烟中真切地感受到最鲜活、最动人的“青城烟火气”。

十三届市委第九轮巡察完成进驻

根据市委统一部署,截至9月23日,十三届市委第九轮巡察完成进驻工作。6个巡察组将对11家机关单位、呼和浩特经济技术开发区沙尔沁镇所属25个村开展常规巡察,对1家机关单位和1家国有企业开展巡察“回头看”。

被巡察单位分别召开巡察进驻动员会。各巡察组组长作动员讲话,对深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述、扎实开展巡察工作提出要求。

各巡察组组长指出,巡察是全面从严治党战略性制度安排。巡察组将认真贯彻落实习近平总书记“四个坚持”重要要求,全面贯彻落实巡视工作方针,坚守政治巡察定位,旗帜鲜明把“两个维护”作为根本任务,坚持问题导向和目标导向,聚焦贯穿一条主线、办好两件大事、落实“五大任务”,实施“六个工程”、开展“六个行动”和落实全市重点改革任务中的政治站位、责任担当,落实举措和工作进展,深入查找影响和制约高质量发展的深层次问

题和主要原因,着力发现被巡察党组织存在的政治问题、责任问题、腐败问题和作风问题,督促被巡察党组织正确履职用权,积极担当作为,保障党中央重大决策部署和自治区党委、市委工作安排落到实处。

被巡察党组织主要负责人表示,将深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要指示要求和党中央决策部署,进一步提高政治站位,自觉接受监督,全力配合巡察,坚决完成好职责使命,以扎实有效的实际行动践行“两

个维护”。

据悉,各巡察组将在被巡察单位工作60天左右,巡察期间设立专门值班电话、邮政信箱,开通“码上巡察”小程序,主要受理反映被巡察党组织领导班子及其成员、下一级党组织主要负责人和重点岗位人员问题的来信来电,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面的举报和反映。巡察组受理信访时间截止到2025年11月23日。

十三届市委第九轮巡察进驻信息表

组别	组长	被巡察单位	值班电话		邮政信箱	电子信箱
			工作日 8:30至12:00	14:30至17:30		
第一巡察组	庞莉	市委办公室	0471-3307541		呼和浩特市2581信箱	ssjswd9001@163.com
		市委政策研究室				
		市审计局				
第二巡察组	杨军	市委金融委员会办公室	0471-3256243		呼和浩特市2582信箱	swdexcz202502@163.com
		市政府办公室				
		市机关事务管理局				
第三巡察组	刘冠男	市委机构编制委员会办公室	0471-3259907		呼和浩特市2583信箱	swxcz202503@163.com
		市教育局				
第四巡察组	贺莉	市委统一战线工作部	0471-3289001		呼和浩特市2584信箱	swxcz09004@163.com
		市人大常委会机关				
		市政协机关				
第五巡察组	宋晨	市水务局	0471-3327950		呼和浩特市2585信箱	SWXCHTK005@163.com
		呼和浩特春华水务开发集团有限责任公司				
第六巡察组	呼存图	呼和浩特经济技术开发区沙尔沁镇所属25个村	0471-8085001		呼和浩特市2586信箱	ssjswd9006@163.com

备注:受理信访时间截止到2025年11月23日

呼和浩特市委巡察工作领导小组办公室 制作

呼和浩特市首届农民二人台文艺汇演艺术周活动举行

本报讯(记者 若谷)近日,“纪念抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年 迎国庆呼和浩特市首届农民二人台文艺汇演艺术周”活动在赛罕区西把栅乡前不塔气村二人台文化大院举行。活动以“弘扬抗战精神,唱响时代新声,喜迎国庆华诞”为主题,依托国家级非物质文化遗产“二人台”的艺术形式,集中展现呼和浩特市乡村全面振兴的新成果与新风貌。

此次艺术周由呼和浩特市文联指导,市二人台学会与市戏剧家协会联合承办,各旗县区文联及多家文化企业共同协办。参演队伍全部来自呼和浩特市基层,包括双树艺术团、乌素图杏花之声艺术团等多个民间文艺团体,生动呈现了“农民演、农民看”的乡村文化特色。

演出节目紧扣“三农”发展、移风易俗、家风教育等现实主题,既有《借冠子》《走西口》等传统经典剧

目,也有《看见你们格外亲》《亲亲二人台》等反映新时代精神的新创作品,同时融入《东方红》等红色歌曲,实现了民间自娱性与舞台表演性的有效融合。

活动现场,演员们以饱满的热情演绎着一个个精彩节目。《呱呱》诙谐幽默,引得观众笑声连连;《走西口》唱腔悠扬动人,唤起深厚的乡土情怀;《借冠子》则以质朴深情的演绎,赢得观众阵阵掌声。整场演出既展示了二人台艺术的独特魅力,也体现了农民演员饱满的创作热情与艺术表现力。

活动最终评选出优秀组织奖5个、一等奖2个、二等奖4个、三等奖8个。作为呼和浩特市首届农民二人台文艺汇演,本次活动获得了各方好评。主办方表示,明年将继续举办第二届,为传承非遗文化、丰富农村精神文化生活提供更广阔的舞台。